

孩童奉献礼的意义

刘志良博士

「我在儿子还年幼时便已把他们奉献给主，主会替我教好他，所以我不担心他长大后离开主。」这是当某教会牧师劝说某信徒须用心教导他那名年少不羁、品性顽劣，还经常捣蛋闯祸的儿子时，该信徒胸有成竹地回答牧师的说话。到底这是否反映他真有信心呢？他把儿子经教会孩童奉献礼奉献给主，是否便等于把儿子交给主耶稣，让主耶稣代为管教呢？教会每年都举行孩童奉献礼，我们是否明白它的意义？

按主心意教养子女

孩童奉献礼源于旧约时代以色列人按摩西律法，在妇人分娩满了洁净的日子（产子可在家休养三十三天，产女可在家休养六十六天，参利十二 1-5）之后，便要带着婴孩到会幕（后来的圣殿）的祭司那里奉献归主（路二 22-24），家庭经济好的献一只羊羔为祭，力量不够的可献两只斑鸠或雏鸽（利十二 6-8）。当时的圣徒把儿女视为主所赐的产业（诗一二七 3），所以便在儿女出生后不久，以感恩的心到主面前奉献祭牲，象征把儿女献奉给主，让祭司为那婴孩祝福。到新约时代，约瑟与马利亚也是这样按着律法的规定，要把耶稣奉献给主（路二 22-24）。这不但表明主耶稣要完成律法的预表，也要与人一样履行全部的义（参太三 15）。虽然在主耶稣牺牲钉十字架成就了救恩后，律法的规条便已经不再适用（参来十 1-18），但因为孩童奉献的意义十分重大，历代教会都保留这美好的做法，让会众中的父母带领孩子到神和会众面前，感谢神赐他们儿女，并表达要把儿女献奉给神的心，认定子女是神交托他们教养的生命，他们立志要认真以爱以诚培育子女成长，回报神恩，又仰望神赐福他们的子女全人健康成长，经历神恩。

耶稣重视祝福小孩

在子女刚出生后不久便进行孩童奉献礼的意义重大，因为那象征父母立志要在子女出生开始，便按主的心意教养他们，并祈求主加添能力和智慧，又让全教会信徒同作见证人，更同心代祷。事实上，圣经这样记载：「那时，有人带着小孩子来见

耶稣，要耶稣给他们接手祷告，门徒就责备那些人。耶稣说：『让小孩子到我这里来，不要禁止他们，因为在天国的，正是这样的人。』耶稣给他们接手，就离开那地方去了。」（太十九 13-15）明显地，主耶稣欣赏那些渴慕主祝福的人，也愿意人有小孩子单纯的心追求天国的真理。虽然当时门徒并不明白主的心，误以为主怎会花宝贵时间在这些小孩子身上呢？然而主耶稣却不轻视小孩子，祂十分珍惜他们，乐意祝福他们有美好的成长。

祝福

亲爱的弟兄姊妹，你是否也按主的心意培育你的孩子成长呢？你是否每天为你的孩子守望祈祷，祈求主的圣灵在他们的心里动工，更新他们的心怀意念，叫他们全人蒙恩成长呢？你是否成为他们言教身教的好榜样，以基督的爱感染他们，激发他们爱神爱人呢？愿主赐你智慧和能力，按主的心意培育你的孩子成长。

本文已得到作者同意转载，原稿版权属作者所有。